



ПРОКУРАТУРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРОКУРАТУРА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
НУРЛАТСКАЯ
ГОРОДСКАЯ ПРОКУРАТУРА

Хамадеева ул., 15, Нурлат, 423040
(84345)-2-46-66, e-mail: Nur.Prok@tatar.ru

Руководителю исполнительного комитета
Елаурского сельского поселения
Нурлатского муниципального района РТ

Охотниковой О.В.

13.02.2018 № 02-08-02/2018 /59

13 02-08-18

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
об устранении нарушений законодательства
о противодействии экстремизму

Нурлатской городской прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства о противодействии экстремизму, в ходе которой в деятельности исполнительного комитета Елаурского сельского поселения Нурлатского муниципального района РТ выявлены нарушения.

В соответствии п. 7.1 ч. 1 ст. 14 Федерального закона РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» от 06.10.2003 № 131-ФЗ, установлено, что к вопросам местного значения поселений относится, в частности, участие в профилактике терроризма и экстремизма, а также в минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма и экстремизма в границах поселения.

Пунктом 7.2. ч. 1 вышеуказанной статьи установлено, что к вопросам местного значения поселения относится создание условий для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов Российской Федерации, проживающих на территории поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов.

Согласно ст. 5 Федерального закона РФ «О противодействии экстремистской деятельности» от 25.07.2002 № 114-ФЗ (далее - Закон) в целях противодействия экстремистской деятельности федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления в пределах своей компетенции в приоритетном порядке осуществляют профилактические, в том числе воспитательные, пропагандистские, меры, направленные на предупреждение экстремистской деятельности.

В силу ст. 3 Закона основными направлениями противодействия экстремистской деятельности являются: принятие профилактических мер, направленных на предупреждение экстремистской деятельности, в том числе на выявление и последующее устранение причин и условий, способствующих осуществлению экстремистской деятельности; выявление, предупреждение и пресечение экстремистской деятельности общественных и религиозных объединений, иных организаций, физических лиц.

Однако, исполнительным комитетом сельского поселения нормативный правовой акт по противодействию незаконной миграции на территории сельского поселения не принят, мероприятия, направленные на регулирование потока иностранных граждан, в том числе иностранной рабочей силы, противодействие нелегальной миграции не проводились, не разработан и не реализован комплекс

профилактических мер, направленных на предупреждение деятельности, не принятые меры, направленные на предупреждение экстремистских проявлений, не организовано должное взаимодействие с органами ФМС и ОМВД, не обеспечен системный обмен информацией, нет данных учета об иностранных гражданах, незаконно пребывающих на территории поселения. Не созданы условия для реализации мер, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального согласия, сохранение и развитие языков и культуры народов РФ, проживающих на территории сельского поселения, социальную и культурную адаптацию мигрантов, профилактику межнациональных (межэтнических) конфликтов. Не определено должностное лицо, ответственное за организацию данной работы.

Неисполнение требований законов, обязывающих сельское поселение заниматься профилактикой правонарушений и преступлений в миграционной сфере, создает угрозу возникновения незарегистрированных групп граждан, занимающихся пособничеством террористическим и экстремистским организациям, что в свою очередь дестабилизирует обстановку на территории поселения.

Допущенные нарушения федерального законодательства, отсутствие контроля за его исполнением и формальное отношение к исполнению должностных обязанностей, препятствуют проведению эффективных профилактических мер, направленных на пресечение фактов проявления экстремизма, в связи с чем, учитывая характер и степень допущенных нарушений закона, полагаю необходимым решить вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц сельского поселения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Безотлагательно рассмотреть настоящее представление и принять меры к устранению и недопущению поселением в дальнейшем вышеуказанных норм законодательства РФ.

2. Решить вопрос о применении мер дисциплинарного взыскания к конкретным сотрудникам поселения, допустившим нарушение законодательства, регулирующего вопросы полномочий поселения в указанной сфере правоотношений.

3. О дате, времени и месте рассмотрения настоящего представления уведомить прокурора, и в месячный срок письменно сообщить о результатах рассмотрения с приложением документов реагирования.

Нурлатский городской прокурор РТ

старший советник юстиции

Р.Т. Гарифуллин